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Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Franco Ripani  

 

Al Sig. Sindaco 

Dott. Giampietro Tolardo 

 

All�Assessore competente della Città di Nichelino 

 

Nichelino, 20/05/2021 

 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE IN CONSIGLIO COMUNALE SUGLI STRUMENTI DI CONTROLLO A 

CONTRASTO DEGLI ABBANDONI DI RIFIUTI. 

 

Premesso che 

 

 Con precedenti atti il Movimento 5 Stelle di Nichelino aveva già portato il tema in oggetto 

all�attenzione del Consiglio Comunale. 

 Dai giornali locali si apprende che in altri comuni della cintura sud di Torino vengono svolti 

controlli e indagini sugli abbandoni abusivi di rifiuti che talvolta portano all�individuazione e al 

doveroso sanzionamento dei responsabili. 

 

Considerato che 

 

 La ricorrenza degli abbandoni abusivi di rifiuti nel nostro comune ha raggiunto ormai un livello 

intollerabile. 

 A seguito di precedenti interrogazioni l�amministrazione aveva dichiarato l�intenzione di 

contrastare gli abbandoni con l�impiego di fototrappole posizionate nei punti della città 

maggiormente e ripetutamente colpiti. 
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Visto che 

 

 L�assessore competente ha rinnovato a mezzo stampa l�intenzione dell�amministrazione a voler 

contrastare il fenomeno degli abbandoni abusivi di rifiuti. 

 

Il Gruppo Consiliare MoVimento 5 Stelle 

Interroga 

 

Il Sindaco e l�Assessore competente per conoscere: 

 

· Quali provvedimenti intendono porre in essere per realizzare i propositi ripetutamente dichiarati 

ma mai realizzati. 

· Quante fototrappole sono state installate sul territorio di Nichelino fino ad oggi e quanti 

trasgressori sono stati individuati e sanzionati a seguito dei vostri precedenti annunci. 
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Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Franco Ripani  

 

 

Al Sig. Sindaco 

Dott. Giampietro Tolardo 

 

 

 

All�Assessore competente della Città di Nichelino 

 

Nichelino, 20/05/2021 

 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE IN CONSIGLIO COMUNALE SULLA SITUAZIONE DELL�EX DEPOSITO 

GIUDIZIALE DI VIA MUGHETTI, CONFINANTE COL CAMPO NOMADI DI VIA MASCAGNI 

 

 

Premesso che 

 Nell�area descritta in oggetto sono depositate alcune centinaia di veicoli tra automobili moto e 

mezzi pesanti ormai ridotti a rottami. Tali veicoli erano custoditi in quanto derivanti da sequestri 

operati nella normale attività di polizia giudiziaria svolta negli anni precedenti. 
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 L�area era già stata oggetto di una nostra precedente interrogazione: protocollo 37844 del 26 

novembre 2014: "bonifica area ex deposito giudiziale".  

Considerato che 

 la situazione da allora a oggi non è stata risolta né tantomeno affrontata. 

 La presenza di un così elevato numero di rottami di veicoli per così tanto tempo, costituisce un 

serio rischio di inquinamento ambientale, aggravato dalla vicinanza del torrente Sangone. 

 L�area molto isolata è naturalmente soggetta ad abbandoni di altri rifiuti che contribuiscono 

negativamente al degrado ambientale. 

Visto che 

 Da un recente articolo pubblicato su La Stampa del 12 maggio 2021 apprendiamo che l�area di 

20000 metri quadrati è stata posta sotto sequestro dai Carabinieri che ipotizzano reati di natura 

ambientale. 

 L�intera area risulta di proprietà comunale. 

Il Gruppo Consiliare MoVimento 5 Stelle 

Interroga 

Il Sindaco e l�Assessore competente per conoscere: 

· Se intendano provvedere alla soluzione del problema ripetutamente segnalato. 

· In caso affermativo, quali provvedimenti intendano adottare per ripristinare lo stato originale dei 

luoghi che utilizzo prevedono dovrebbe avere l�area in futuro. 

· Se siano a conoscenza del fatto che alcuni edifici siti nell�area sarebbero abitati e, in caso 

affermativo, a che titolo i domiciliati occupino quelle abitazioni. 
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